

学生抢着上选修课

走进百年名校瑞安中学



扫一扫 看视频

记者 陈瑞建 林小菊/文 孙凇/图

3月13日 星期四 晴

今天,天气放晴,让人心情也随之舒畅起来。15时许,我们走进瑞安中学,感受这所百年名校独特的魅力。

跨进瑞中校园,迎面而来的是一座上书“甄综茶艺、以应时需”的巨型校训碑。校训碑后,是耸立的高楼和碧绿的草坪,相映成辉。走在校园的中心大道上,错落有致的建筑布局、小桥流水的意境,让人流连忘返。

15时30分,瑞中甄综楼201室内,陈耿老师正在给十几名高一的学生,教授摄影知识。今天的课程是接上次学习的内容,即摄影时快门的运用与技巧。

“同学们,请注意观察,这两张照片有什么不同?”陈耿老师运用教室内的设备,将两张运动中的照片,放到讲台后的屏幕上,让同学们仔细观察,找出其中的不同之处。

“背景不同,一张模糊,一张清晰。”同学们观察后,异口同声地说。

这节课知识上完后,紧接



老师在校园里教同学如何构图

着,陈耿老师带领学生来到校园内盆景园前的茶花树前,手把手地,教学生用刚学的知识,进行现场操作和实践。

“我教的主要还不是如何去摄影,而是通过摄影,让学生学会观察。”陈耿老师说,每次上完摄影课,他都会让学生回去,通过相机的镜头,去寻找身边的同学,观察他们在学习过程中表现出的专注和良好的习惯。

一位选择摄影这门选修课的男同学说,“通过学习,我不仅提高了自己的摄影技术,而且通过相机镜头,记录下了很多班中同学的良好学习习惯。在潜移默化中,我的不少学习

坏习惯改正了,养成了做好课堂笔记、专注学习的好习惯。”

除了摄影课,瑞安中学去年起开设的选修课还有不少,共有70多门,有以提高学生英语听力为主的《英语影视听说》,有与大学初级课程相结合的《数字、生物知识拓展》,也有以职业技能为主的《西点烘焙入门》等等。

“最有趣的是选修课要抢着上的,动作慢了就没名额了。”一男同学说。原来,在每学期开学后的第二周,学校将所有选修课程放在校园网上,让学生自己挑选。而每门选修课都有规定人数,每到选课时,学生们都在网上进行“抢课”。“我喜欢摄影,选课开始后,我就第一时间上网抢了,幸运地成为陈耿老师的十几名‘弟子’之一。”该同学有点炫耀地说。

瑞安中学副校长王安国

告诉记者,目前,瑞中的选修课教学已经在高一、高二年级全面铺开,时间定在每周二和周四下午的三、四节。“今年,我们学校还打算创建教室书吧和创新实验室,以满足品德良好、知识扎实、思维优秀、技能过硬的学生进一步发展的需求。”

选修课程的开发开设,是普通高中课程改革的重点,实现了“把更多的选课权交给学生,把更多的课程开发权交给教师,把更多的课程设置权交给学校”,不仅促进了教师的专业成长与发展,也满足了学生全面而有个性发展的学习需要。王安国说,瑞安中学将在此基础上进一步规范选修课程的管理,完善课程设计、教材选编、课时安排和评价体系。“相信在全校师生的共同努力下,瑞中的新课程改革之路会走得更加坚定。”

深化马克思主义新闻观 践行党的群众路线 全市宣传系统 举行主题报告会

本报讯(记者 欧苗苗)昨日,全市宣传系统举行“深化马克思主义新闻观 践行党的群众路线”主题报告会,特邀温州市政协副主席、民进温州市委员会副主委叶育登作专题报告。

叶育登围绕马克思主义新闻观,阐述了在“中国梦”背景下,如何提升文化软实力、新闻传播力,既有理论高度,又有实践意义,令与会人员受益匪浅。

市委常委、宣传部长管秀云指出,宣传思想文化工作是党的工作的重要组成部分,本身做的就是群众工作,需要先学先行、先查先找、先改先做。在教育实践活动期间,宣传系统各单位要真学真改,下大力气对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除;创新见效,结合自身工作特点做好“自选动作”,提升教育实践活动的效果;注重结合,把教育实践与做好年度各项工作紧密结合起来,用各项工作的实际成果检验教育实践活动的成效;营造氛围,新闻媒体要充分做好我市群众路线教育实践活动的动态报道,重点围绕百姓反映强烈的“四风”问题做好深度报道和典型报道,切实营造教育实践活动的良好氛围。



抬排殿猪 比赛热闹兮

前日是农历二月十六,塘下镇澍村一年一度的抬排殿猪如期举行,古老的显应殿门前高架的8头排殿猪及殿猪抢回家民俗活动,吸引了众多村民及摄影爱好者前来观看,而在罗凤二小举行的抬排殿猪比赛,更是热闹非凡。据悉,澍村抬排殿猪民俗起源于南宋时期,至今已有700多年历史,现为温州市非物质文化遗产。

(见习记者 陈立波)



我市出租车司机 享免费体检

本报讯(实习生 张苡铭)3月15日,我市出租车司机免费体检公益活动在瑞安九龙医院正式启动。

该项活动由出租车协会主办,瑞安九龙医院承办,为期2个月,预计将惠及2000多名出租车司机。活动当天,30多名出租车司机成为第一批受惠者。

“我们平时只顾着开车赚钱,也没太注意自己的身体,这次组织的免费体检活动真是暖到我们心坎里去了。”出租车司机狄万松说。

瑞安九龙医院有限公司总经理俞志凡表示,希望通过这次体检活动,让出租车司机及时了解自身的身体状况,做到有病早治疗,无病早预防。

微信扫一扫

吃、喝、玩、乐全都有。



【志哥搜店】哈哈……为了解答瑞城小伙伴们“今天吃什么”的宇宙终极问题,以及在吃喝玩乐方面的各种“疑难杂症”,志哥化身瑞城搜店superman。跟着志哥有肉吃,以后吃喝玩乐就都靠他了。

【说走就走】身未动心已远,「说走就走」微信平台将定时为您推荐瑞安近郊及周边旅游路线和最新资讯,跟大家分享旅途故事,让您的旅行说走就走。周末去哪儿?扫一扫就知道啦。

